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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

      PROVINCIA DI  CHIETI 
 

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del 18 dicembre  2012  n. 216 

 
 
OGGETTO:   Costituzione dell’ufficio a supporto delle attività del Sindaco. Modifica 

deliberazione di Giunta Comunale n. 77/2012. 

 

L’anno duemiladodici il giorno 18 del mese di dicembre  alle ore  15,45   nella sede comunale 

in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig. Gianluca COLETTI 

2. Sig.ra Maria   D’ALESSANDRO 

3. Sig.  Roberto  SERAFINI 

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed 

invita i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
RICHIAMATA  la deliberazione di Giunta Comunale n. 77 dell’11.06.2012, esecutiva, con cui 
sono stati approvati i criteri per la costituzione dell’Ufficio posto alle dirette dipendenze del 
Sindaco ed è stato costituito l’Ufficio di “Gabinetto del Sindaco” composto da due unità 
lavorative di cui una di categoria “C” e una di Categoria “B” o “B3”, con profilo amministrativo, 
da reperire tra i dipendenti presenti nell’attuale organico; 
 
DATO ATTO che con Decreto n. 5 del 13.06.2012 il Sindaco ha assegnato, a copertura del 
posto previsto  nel  costituito Ufficio,  una unità di Categoria “C”, profilo professionale 
“istruttore Amministrativo” individuato tra i dipendenti presenti in organico,  
 



CONSIDERATO  che, a seguito di una attenta valutazione dei compiti che  tale struttura è  
destinata ad assolvere,  si rende necessario ampliare la composizione organica della stessa al fine 
di assicurare che possa operare nel modo più aderente alle esigenze istituzionali; 
 
RITENUTO , in particolare, di dovere provvedere a dotare l’Ufficio posto alle dirette 
dipendenze del Sindaco, oltre a quelle già previste dalla succitata deliberazione di istituzione, di 
un giornalista addetto alla comunicazione esterna,  con funzioni anche di addetto stampa, da 
inquadrare nella Categoria “C”; 
 
RITENUTO  inoltre che, in riferimento agli eventi che saranno organizzati nel corso del 
mandato del Sindaco, (nell’anno 2013 vi sono ad es. il 70° anniversario della Battaglia di Ortona, 
il 150° anniversario della nascita di Gabriele D’Annunzio, i gemellaggi con le Città di Cassino e 
Volgograd) si rende necessario dotarsi di una professionalità cui affidare il coordinamento di 
tutte le attività che si renderanno necessarie per la migliore riuscita delle manifestazioni in 
programma;  
 
DATO ATTO che  le prestazioni sopra dette afferiscono  alle competenze istituzionali dell’Ente 
Locale e  che non sono presenti all’interno dell’organizzazione comunale strutture e figure 
professionali idonee allo svolgimento dei compiti richiesti; 
 
EVIDENZIATO  che la natura delle prestazioni di cui sopra è strettamente connessa alle abilità 
del prestatore d’opera ed a sue particolari interpretazioni ed elaborazioni; 
 
VISTO  l’art. 90 del D. Lgs 267/2000; 
 
VISTO  il vigente Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi, 
approvato con deliberazione n. 35 del 5.03.2012; 
 
VISTI  i pareri favorevoli resi dal Dirigente del Settore Affari generali e Servizi Demografici,                                    
e del Settore Risorse Umane e Servizi Finanziari, espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 
18.08.2000, n. 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione; 
  
A voti unanimi, 
 

DELIBERA 
 
1. Per le motivazioni esposte in premessa e qui integralmente richiamate, a modifica della 

deliberazione di Giunta Comunale n. 77 dell’11.06.2012, è istituito un “Ufficio di Staff”  
posto alle dirette dipendenze del Sindaco, al quale sono preposti le seguenti unità lavorative: 

a) Un giornalista addetto alla comunicazione esterna, con funzioni anche di addetto 
stampa, da reperire dall’esterno ed inquadrare nella Categoria “C”; 

b) Un coordinatore da inquadrare nella categoria “C”; 
c) Una unità interna di categoria “C”, profilo professionale “Istruttore Amministrativo” 

con le seguenti mansioni: 
- gestione degli appuntamenti e delle relazioni interne ed esterne del Sindaco e 
degli  Assessori; 
- disbrigo della corrispondenza personale del Sindaco e degli Assessori; 
- organizzazione di riunioni, incontri, convegni, cerimonie, ecc. e adozione degli 
atti di impegno e liquidazione delle relative spese; 
- rapporti con il pubblico 
- gestione delle telefonate in entrata e in uscita del Sindaco e degli Assessori 
- eventuali altri compiti individuati dal Sindaco nel contesto delle proprie 
funzioni; 

d) Una unità interna di Categoria “B”, profilo professionale “Esecutore operativo” con 
funzioni di supporto. 



 
2. Nel caso di ricorso a personale esterno si procederà mediante costituzione di rapporti di 

lavoro a tempo determinato, anche parziale orizzontale o verticale, con personale  in possesso 
dei necessari titoli di studio e professionali richiesti  per l’accesso dall’esterno  applicando, ai 
sensi del comma 2 dell’art. 90 del D. Lgs. 267/2000, il contratto collettivo nazionale di 
lavoro del personale degli Enti Locali. 

 
3. Dare mandato al dirigente il Settore Risorse Umane e Servizi finanziari il compimento degli 

atti necessari e consequenziali 
            
 
La Giunta Comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
 
 

ILSEGRETARIO GENERALE 
     F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  V. d’OTTAVIO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to R. SERAFINI 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 25 gennaio 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Mariella COLAIEZZI 

 
 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 25 gennaio 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to  Mariella COLAIEZZI  
 
 
 
 
 

 


